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nlLadenleerstinde der Hanauer Parkhaus GmbH*

{Anfrage der Stadtverordneten Ulrike Hanstem von der Fraktlon DIE LINKE. vom
17.07. 2012)

Sehr geehrte Frau Hanstein,

der Magistrat hat in seiner he.ut‘igern Sitzung die obengenannte Anfrage beantwortet.

Als Anlage libersenden wir [hnen die Antworten auf Ihre Frégen.

Mit freundlichem GrufR
im Auftrag
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van Elst :
Anlagen
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Status  Datum Gremium
N 27.08.2012 Magistrat

Ladenleerstidnde der Hanauer Parkhaus GmbH (Anfrage der Stadtverordneten
Ulrike Hanstein von der Fraktion DIE LINKE. vom 17.07.2012)

Der Magistrat wird gebeten, folgenden Beschiuss zu fassen:

Die Anfrage der Stadiverordneten Ulrike Hanstein vom 17.07.2012 wird wie folgt
beantwortet:
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Begriindung:
~ Fragen:
1. Wie viele qrh Ladenfliche pro Geschiftsraum sind zurzeit nicht vermietet?

2. Wie hoéh sind die monatlichen MieteinbufRen und Betriebskosten fiir die
- Hanau Parkhaus GmbH pro Ladenflache? B

3. An welche Branchen soll zukﬁnftig vermietet werden? .

4. Wird hlerbel beachtet dass kein Verdrangungswettbewerb in Bezug auf
andere Ladengeschifte in.der innenstadt stattfinden wird?.

5. Gibt es noch weiteren Ladenieerstand in Immobilien, dle der Stadt oder einer
stidtischen Beteiligung gehéren? Wenn ja, wo und wie hoch sind die
M;etausfalle (aufgeglledert nach Objekten)? :

Die Fragen 1 bis 5 werden wie folgt bean_twortét:

In den Parkhdusern Nﬁmberger Stralle (EG 183 m? und Tiefgeschoss 173 m?) und
Frankfurter Tor (ca. 1 100 m?) gibt es Ladenleerstédnde, in anderen Parkhdusern nicht.

Die Leerstinde haben unterschiedliche U-rsachen:
Es wurden bei zwei Laden d:e Mietverhéltnisse vorzeatlg beendet, aber

Abstandszahlungen erbracht, so dass Mietausfalle nlcht bestehen,
: L

In einem Fall wurde wegen Mletruckstandes aulerordentlich gekundrgt und in einem
Fall das Mietverhaltnis vom Mieter ordentlich gekund;gt

Der Mietausfall betréigt ca. 4.000 € mtl. .

Die Baugesellschaft Hanau GmbH hat bereits verschiedene Anfiagen fur Anmletungen
es erfolgt eine enge Abstimmung mit der Hanau Marketing GmbH. :

Die Vermietung sol! an hochwertige und zukunftsorientierte Branchen erfoigen.

Eine Neuvermietung steht unter dem Vorbehalt der Marktgangigkeit.
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ANFRAGE an den Magistrat der Stadt Hanau

Dsechriftliche Beantwortung gem. § 18 der GO

miind!iche Beantwortung gem. § 18 der GO

Betreff: Ladenleersféinde der Hanauer Parkhaus GmbH

In den zu der Hanau Parkhaus GmbH gehérenden Parkhdusern Nirnberger StraBe
und Am Frankfurter Tor sind Ladenflichen nicht mehr vermietet. Dieser Zustand
kann fiir die Innenstadtentwicklung alles andere als positiv bewertet werden.

Im Hinblick auf diesen Leerstand bitten wir daher um Beantwortung nachstehender
Fragen. :

Fragen:

1.
2.

3.
4.

5.

Wie viele gm Ladenflache pro Geschaftsraum sind zurzeit nicht vermietet?

Wie hoch sind die monatlichen MieteinbuBen und Betriebskosten fiir d1e Hanau
Parkhaus GmbH pro Ladenflache?

An welche Branchen soll zukiinftig vermietet werden?

Wird hierbei beachtet, dass kein Verdrangungswettbewerb in Bezug auf andere
Ladengeschafte in der Innenstadt stattfinden wird?

Gibt es noch weiteren Ladenleerstand in Immobilien, die der Stadt oder einer
stidtischen Beteiligung gehdren? Wenn ja, wo und wie hoch sind die Mletausfalle.
(aufgegiledert nach Ob]ekten)?

Mit freundlichen GriBen
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Ulrike Hanstein

- Biro der Stadtverordnetenversammiung
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